



2028年洛杉磯奧運排球項目的參賽資格出現大轉變，五個洲際錦標賽的冠軍將直接取得奧運資格，這也意味着往年不太受重視的亞錦賽地位將會大幅提升，對曾奪得13次亞錦賽冠軍的中國女排而言算是好消息。

◆香港文匯報記者 郭正謙



◆世界盃取消，中國女排慶祝奪冠的一刻成為絕唱。 資料圖片

◆中國女排要進軍2028年洛杉磯奧運會，必須重奪亞錦賽冠軍。

資料圖片



# 洛杉磯奧運參賽席位分配現巨變

# 中國女排力爭亞錦賽冠軍

國際排球聯合會日前在多米尼加舉行的理事會會議上通過了關於2025-2028年重要賽事的日程方案，2028年洛杉磯奧運會的參賽席位分配方式將迎來大革新，在待分配的12個席位中，東道主美國自動獲得一個，5個洲際錦標賽的冠軍將直接獲得奧運資格，而2027年世錦賽亦會產生三個奧運席位，剩下的席位則會通過世界排名來確定，有關方案已呈交國際奧委會待批准。

對於長年在亞洲排壇處於領導地位的中國女排，改制後要爭取奧運資格無疑更簡單直接，不再需要參加奧運資格賽，只需全力以赴爭取亞錦賽冠軍。截至2019年，中國女排在過去20屆亞錦賽中曾13次奪冠，不過近年隨着亞錦賽與世界積分脫鉤，重要性大減，中國女排在2017年和2019年連續兩屆只是派出二隊出戰，並兩度獲得第四名，中國女排上一次奪冠已是2015年。但一旦新制落實，亞錦賽的含金量將堪比世錦賽。

## 奪世界盃冠軍成絕唱

另外，國際排聯亦同時宣布，世錦賽將由四年一次改為兩年一次，2025年和2027年將各舉行一次，有別於以往的四年一度。

而最近幾年，國際排聯對旗下的賽事進行了較大調整，原來的世界三大賽之一、由世界各地12支隊伍以單循環方式決出冠軍的世界盃賽將不再以傳統的方式舉辦。2019年世界盃賽也將是最後一屆傳統意義上的世界盃賽，中國女排奪冠的那一幕成為絕唱。



經過這次的調整，較為重要的世界室內排球賽事將包括4年一屆的奧運會、每兩年一屆的世錦賽和每年舉行的世界排球聯賽。

◆中國女排上次奪亞錦賽冠軍已是2015年的事了。 資料圖片

## 中國女排奔赴水原 續戰世聯賽



◆龔翔宇在社交網站晒出中國女排抵達韓國的照片。 微博圖片

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中國女排結束世界聯賽香港站後，經過數日的調整，23日由香港奔赴韓國水原，參加世界女排球聯賽第三站也是最後一站賽事。

中國女排在名古屋站取得4連勝，隨後來到香港出戰第二站賽事，首兩場分別以3:0及3:1勝加拿大與保加利亞，取得6連勝穩居榜首，惟其後無以為繼，分別以0:3和2:3輸給波蘭和意大利隊，導致中國女排的排名跌至第4。世聯賽三站之後的前8名將晉級總決賽，所以中國女排的首要目標是躋身總決賽。

## 中國女排在韓國水原比賽賽程

日期	開賽時間	比賽
6月28日	18:00	中國 VS 塞爾維亞
6月30日	18:00	中國 VS 多米尼加
7月1日	13:00	中國 VS 韓國
7月2日	16:30	中國 VS 美國

# 國籃開啟新一期集訓 誓奪奧運門票



◆王哲林向國家隊報到。 中國籃協供圖

香港文匯報訊(記者 任芳頤)為備戰2023年男籃世界盃、亞運會等重要賽事，國家男籃昨日正式開始在山東青島展開為期兩周的集訓。中國男籃主帥佐積域稱十分期待這次集訓工作，「從集訓的第一天起就作好準備，面對每個對手都去爭取勝利，竭盡所能地去爭取拿到一張奧運參賽門票。」

2023年男籃世界盃賽將於8月25日打響揭幕戰，最終歐洲區和美洲區的前兩名，亞洲、非洲和大洋洲區的第一名，將直接獲得參加巴黎奧運會的資格。中國男籃主教練佐積域此前在談到2023年國際籃聯男籃世界盃備戰工作時表示，雖然目前中國男籃的世界排名並不理想，但中國男籃會面對現實，從集訓的第一天起就作好準備，面對每個對手都去爭取勝利，竭盡所能地去爭取拿到一張奧運參賽門票。

「我們必須成長為一個整體，我們的堅韌意志必須基於努力工作的態度和強大的團隊價值觀，以便使我們在最終的比賽時能夠獲得一點額外的心理優勢。」此外，佐積域認為，中國男籃還要確保有足夠的防守水平。結合隊員閱讀比賽的水平和籃球智慧，教練組將創造中國男籃團隊防守的特點，並據此去爭取勝利。在他看來，團隊防守是目前中國男籃可以依賴的能力。

根據中國籃協的安排，中國男籃結束在青島為期兩周的集訓後，還將進行海外拉練。佐積域稱，在拉練中，中國男籃將面對真正強大的隊伍，如塞爾維亞、斯洛文尼亞、德國及意大利隊等等，以便於中國男籃為真正的戰鬥作好準備。



◆主帥佐積域表示，中國男籃力爭奧運入場券。 資料圖片

## 港羽世沙運資格賽兩戰全勝

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「2023世界沙灘運動會亞洲區資格賽」戶外羽毛球比賽23日在馬來西亞吉隆坡拉開戰，港隊於首日進行的混合團體接力賽B組分組賽中勇奪兩場勝仗，分別以80:78及80:75擊敗韓國及東道主馬來西亞，以小組首名出線，準決賽面對A組次名的中國國家隊。

混合團體接力賽分男雙、女雙、混雙、三打三(兩男一女)及三打三(兩女一男)，

共5個項目，賽前會抽籤決定順序。比賽其中一方先到達16、32、48、64分轉一下場，先取80分為勝。港隊當日首先面對賽事2號種子韓國。頭三場比賽港隊均於落後狀態，最後一場三打三(兩男一女)，港隊派出陳子傑、何焯麟及張櫻美上陣，3人連得4分，以66:65反超前對手。之後形勢漸趨緊湊，港隊一度落後73:76，但球員並無放棄，迫使韓國隊接連失誤，最終以80:78反勝對方，迎得首勝。



◆港隊連續兩場在三打三(兩男一女)一役反勝。 香港羽毛球總會提供

第二輪分組賽，港隊面對東道主馬來西亞，同樣是在前三

## 馬德里皇家足協文化中心落戶北京



◆馬德里大區皇家足球協會足球文化中心在京落戶。 香港文匯報記者馬曉芳 攝

香港文匯報訊(記者 馬曉芳 北京報道)今年是中國與西班牙建交50周年。西班牙馬德里大區皇家足球協會足球文化中心項目啟動儀式昨日在北京昌平回龍觀環宇回聯青訓基地舉行，未來該中心將陸續開展國際青少年足球友誼賽、足球培訓課等活動。

據相關負責人介紹，北京昌平區不僅是北京市第一個與西班牙建立友好城市的區，並且通過與托雷洪市友好合作，實現

了中西青少年足球的長期合作交流。2017年以來，先後邀請西班牙教練來北京昌平區舉辦了3期校園足球培訓，並開展了2期西班牙海外足球夏令營，參與師生近400人次。今年3月份開始，3名西班牙籍外教進入北京昌平區9所中小學校開展為期3年的校園足球教學培訓，已有超過1,000名孩子從中受益。西班牙馬德里大區皇家足協培訓基地落成後，將啟動招生，並陸續開展國際青少年足球友誼賽、足球培訓課等活動，以提升校園以及社區足球培訓技術水平。

## 長語短說

### 何詩蓓意大利國際賽摘冠

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)意大利2023 Settle Colli Trophy 國際游泳賽當地時間周五在羅馬展開首日較量，香港「女飛魚」何詩蓓(右圖)在個人強項200米自由泳比賽游出今年第四快時間的1分54秒77，以近2秒優勢力壓英國及荷蘭泳手，勇奪金牌。何詩蓓將在餘下兩日賽事出戰100米自由泳及50米自由泳，希望再奪好成績。



### 港三鐵隊U23亞錦賽首日開門紅

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)正在日本名古屋參加亞洲U23及青少年錦標賽的港隊，首日便取得亮麗成績。其中在以半奧運距離進行的U23男子組比賽，港將Robin Elg(右圖中)及伍泰龍(右圖右)憑藉出色發揮，分別奪得金牌及銅牌，令港隊連續兩年於這項賽事封王。而在女子U23賽事，彭詩雅於游泳項目表現出色，並於單車項目穩守優勢，為港隊增添一面銀牌。同日，Pauline Courret 在女子青年組奪得一面銅牌。

